

奋斗：把总书记嘱托落在实处

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 自治区宣讲团在包头宣讲

7月28日至29日，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神自治区宣讲团在包头市宣讲，自治区党委党史学习教育宣讲团成员、内蒙古工业大学马克思主义学院教授闫安进机关下乡镇，为机关干部、公安民警、社区工作者进行了深入浅出、生动翔实的宣讲，宣讲受到热烈欢迎，收到了良好的效果。

7月28日，闫安走进包头市东河区公安分局，从深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、深入学习领会习近平总书记重要讲话提出的新思想、新观点及全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军行动纲领三个方面，为100余名公安干警进行了主题宣讲。

包头市公安局新兴大街派出所指导员马彦云表示：“百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话，令我心潮澎湃。作为一名公安干警，我将始终坚持人民公安为人民，把人民群众的利益放在首位，不断加强理论学习，持续提升技能水平，以饱满的工作热情投身平安东河的建设当中。”

包头市公安局回民派出所民警刘少清说：“通过聆听讲解，我深切感受到，我们党从小到大，从弱到强，从苦难到辉煌的艰辛历程。作为一名普通民警，我要做到听党话、感党恩、跟党走，严格按照‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’的工作要求，坚决与违法犯罪行为作斗争，扎实做好本职工作，用心用情守护一方平安。”

7月29日上午，闫安走进青山区青福镇，作了题为《马克思主义纲领性文献——学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神》的专题宣讲，同时，闫安还现场解答了参会人员提出的问题。

“听了闫教授的宣讲很受启发，作为基层党支部书记，我以后要更加积极响应党的号召，撸起袖子加油干，为全市经济社会发展和社区进步贡献力量。”青福镇保利社区党委第八党支部书记牛文义说。

参会人员纷纷表示，习近平总书记“七一”重要讲话高屋建瓴、内涵深邃，今后将更加自觉地以党的创新理论武装头脑，指导工作、推动实践，牢牢把握“九个必须”根本要求，更好地开展各项工作。

宣讲会后，闫安前往保利社区党群服务中心，向干部群众面对面宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神，耐心解答工作人员遇到的困惑和疑问。

7月29日下午，闫安还到包头市委大楼进行宣讲，市直机关干部200多人聆听了宣讲。
据《内蒙古日报》

推行使用国家统编教材 加强国家通用语言文字教育教学

打牢根基 配齐配强师资队伍

“培训为我们新教师的快速成长搭建了一个良好平台，虽然培训结束了，但我们的执教之路才刚刚开始。教师职业神圣而美好，作为新时代的青年教师，我要把青春奋斗融入党的教育事业。”8月6日上午，由自治区教育厅主办的“三科”特岗教师岗前培训结业典礼在内蒙古师范大学举行，思想政治学科教师曹伦高分享了培训感想。她说：“跟岗实践让我们走入学校，走上讲台，把培训中所学到的知识应用于实际，发现问题并及时寻找解决方式，这段时间我成长很快。”

据介绍，此次培训共90天，课程设置遵循新教师成长规律，依据教师培训课程指导标准，聚焦国家统编教材新教师专业发展核心素养和教育教学基本能力，突出了实践性、实用性和实效性。学员们通过培训领会了政策，提高了思想认识，理解了课标，把握了教材，结合了实践，提高了技能。

去年秋季学期以来，国家统编教材授课教师培训在我区不断开展。作为推广普及国家通用语言文字教育、推行使用国家统编教材的基础性工程，我区着力于为民族语言授课学校打造一支政治素质过硬、教学水平较高、数量充足的教师队伍。

在顶层设计上，自治区教育厅等四部门联合印发了《关于加强民族语言授课学校国家统编教材师资队伍建设的若干措施（试行）》，从建立过渡期辅导员制度、教师补充、提升教师队伍素质、优质师资储备4个方面提出了13条具体措施。

在措施落实上，我区迅速出击，配齐配强民族语言授课学校三科教师师资力量。

——提前谋划并按时完成三科教师公开招聘。今年1月，全区各地在精准测算教师需求的基础上，制定完善了本地区三科教师公开招聘方案，各盟市通过公开招聘、校园选聘等方式，在6月底前完成了教师招聘工作，并对新入职教师进行培训。

“为教育发展、国家繁荣和民族振兴努力奋斗！”4月17日，在兴安盟新入职三科及其他教师岗前培训开班仪式上，全体新教师共同宣读人民教师誓词，坚定教师职业理想信念。

——启动实施推行使用国家统编教材“三科”教师自治区特岗教师专项计划，招聘的教师用于三科教师缺口较大地区培训特岗教师。去年12月，自治区教育厅已招聘298名三科“特岗教师”，经过3个月的岗前培训，这些教师已于今年春季开学后进行了一学期的跟岗实习，秋季开学后将到各民族语言授课学校顶岗教学。
(下转2版)

欢迎关注本报官方微博/微信平台



走进乡村看小康 ZOUJINXIANGCUNKANXIAOKANG

兴和县：户厕改造惠民生 美丽乡村更宜居

本报讯(记者 张鑫)“住上好房子，过上好日子，养成好习惯，形成好风气……”。兴和县各乡和村的变化只是内蒙古推进农村人居环境整治提升的一个缩影。和这里一样，内蒙古越来越多的村庄都在乡村振兴中蝶变，越来越多的村民过上了生态宜居的幸福生活。

“小康不小康，厕所算一桩”。近年来，兴和县不断推进乡村振兴战略，走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，深入推进农村人居环境整治提升五年行动，大力开展农村户厕改造，引导群众提升环保意识，在努力补齐影响百姓生活品质短板的同时，将小事情做成大文章。

“小厕所”里蕴含“大民生”。一个土坑两块砖，三尺土墙围四边，这曾是农村厕所留给人们的印象。与很多农村群众一样，兴和县城关镇二台子村的刘关瑞过去使用的就是这样的厕所，如今用上了马桶的他感慨颇多。他说，自从给安上这个厕所以后，带来了许多方便。以前那个土厕所，孩子们在城里头，一回到乡下不愿意去，安上这个厕所以后孩子们也愿意去，而且我们上了岁数的有坐便，既方便又卫生。

“以前冬天上厕所特别犯愁，不仅受冻，还难收拾。”兴和县大同乡村民张有花说。老厕所设在房门外十几米，大冬天上厕所的种种不便，本已经习以为常，但自从村里集中推进了

厕所改造，让她有了明显不一样的感受。现在上岁数的老人们，尤其她家还有个88岁的老妈妈，起坐也方便，风不吹雨不淋的，挺好的，又干净。

户厕改造之初，很多村民对无害化厕所的好处并不了解，也有很多人嫌麻烦不想改造，每户两百元的支出也让一些村民打了退堂鼓。面对群众思想多存在“传统习惯不想改、创墙破土不愿改、担心效果不敢改”等顾虑，兴和县各乡镇和村委会工作人员通过积极引导，向群众讲明改厕的经济效益、健康效益和环保效益。

兴和县城关镇二台子村村委会工作人员陈云表示，经过宣传户厕改造政策，现在已经有83户村民自愿安装了户厕，而且村民们反映很好

用，挺实用，也挺方便，下一步我们将继续大力宣传户厕改造政策，在充分尊重村民意愿的基础上，提高户厕安装的普及率，让更多的村民享受到户厕带来的便利。

农村厕所改造，带动的是农村人居环境的整体提升。村民们认可了，工作推进的阻力就小了。如今在兴和县各乡镇，农村户厕改造带来了一场农民卫生习惯的革命，也让这里的群众体会到了实实在在的获得感、幸福感。

截至目前，兴和县实施农村改厕1.1万户，农村生活垃圾处理率达到87%，创建各级文明村镇86个，农村人居环境得到了明显改善，群众生活质量和幸福感有效提升。

返乡创业当牛官 小康路上“牛劲十足”!



本报记者 张鑫 通讯员 王效平

随着乡村振兴的稳步推进，许多有闯劲的青年纷纷返乡创业，在广阔天地间大有作为。和林格尔县黑老家乡石家窝铺村村民宋爱俊作为返乡一员，不仅将养牛产业做的有声有色，还成立了种植养殖专业合作社，在致富奔小康路上“牛劲十足”。

日前，记者走进和林格尔县黑老家乡石家窝铺村，兴俊种植养殖专业合作社负责人宋爱俊，正忙着给牛添草、加料。“我家的牛每天按时喂两次草，一次喂料，每天早上还要先打扫卫生，杀菌消毒再喂食。”宋爱俊对记者说。

“现在的牛肉价格较高，市场供不应求，行情非常不错。”看着自己尽心竭力办起来的合作社，宋爱俊满怀信心地说，“按现在肉牛发展，年底可达到100

头，明年年底就可出售肉牛30头，选择返乡创业，我真是走对了路。”

前些年为了生计，宋爱俊一直在异乡漂泊，四处务工，无法照顾家人，让他十分无奈。去年宋爱俊回乡探亲，注意到家乡的牛羊产业发展得很好，但规模养殖的合作社还没有，收入也不稳定，这让宋爱俊看到了不错的发展前景。

“买牛需要钱，建圈舍也需要钱……”正当宋爱俊为钱发愁之际，村支书石占文主动找来了。经过几番协调，石家窝铺村村委会和林格尔县兴俊种植养殖专业合作社签订合作协议，以上级拨付的壮大村集体经济125万元合作养殖肉牛，村委会以托养保底分红方式，由合作社进行饲养，合作社以生产牛犊为利润，基础母牛永久属村集体资产，合同期限5年，合作社以买牛总款125万

元的6%，每年返还村集体分红款7.5万元，合作社以养殖场作为抵押物，确保壮大村集体经济资金使用安全。

2020年，宋爱俊自筹资金130多万元，租赁土地15亩，建起了牛舍、草料棚、运动场、青贮窖。今年4月，从山西引进的优质“西门塔尔”肉牛如期走进兴俊种植养殖专业合作社，由此开启了宋爱俊的牛官梦。

眼下，52头“西门塔尔”肉牛在宋爱俊的精心饲养下，个个膘壮体肥，已产下一头小母牛。“我们养殖场产下的母牛全部扩繁，公牛育肥，小公牛经过科学育肥，18个月就可上市。每年除去返还村集体分红款，年收入20多万元是很有保证的。下一步准备扩大养殖规模，购买拌料机、喂料机、装载机，希望更多村民参与进来，与乡亲们共同致

富，共同建设美丽乡村。”宋爱俊看着自家的肉牛信心满满地说。

宋爱俊本着为乡村振兴发展贡献一份微薄之力的初心，努力打造高标准、高质量的全新品种养殖专业合作社。目前，兴俊种植养殖专业合作社以种养殖为依托，坚持绿色生态养殖，承包村民土地400多亩种植青贮玉米，每年还可收购养殖场周边农民的玉米秸秆作为饲料，此举既避免了玉米秸秆在田间焚烧产生的污染问题，又为村民增加一笔额外的收入。

因为年轻，才要有为。42岁的宋爱俊走在创业路上，正在家乡匠心描绘新的乡村振兴蓝图。我们期待，兴俊种植养殖专业合作社可以在全县起到示范带头作用，使乡村富起来，农民的腰包鼓起来，老百姓过上幸福美好的生活。

政经 (2版)

守住药品安全底线 呼和浩特市“跑”出 疫情防控“加速度”



关注·公益广告 (3版)

“七一勋章”获得者 | “守边老人”魏德友： 用不变初心 筑不朽界碑



商务·流通 (4版)

内蒙古自治区商务厅 召开上半年商务口岸 经济运行分析会

